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ATA DA 379ª REUNIÃO DA ASSEMBLEIA GERAL ORDINÁRIA DO 
ESCRITÓRIO CENTRAL DE ARRECADAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO – ECAD 

 

 
 
Aos vinte e sete dias do mês de janeiro do ano de dois mil e onze, às 10:00h, a Assembleia 
Geral do ECAD realizou, em caráter ordinário, sua 379ª Reunião, no Hotel Windsor 
Excelsior, na Av. Atlântica, 1800 – Copacabana – Rio de Janeiro/RJ, com a presença dos 
Srs. Roberto Corrêa de Mello (Abramus), Marco Venício Mororó de Andrade (Amar), 
Kleber da Silva (Sbacem), Chrysóstomo Pinheiro de Faria (Sicam), Jorge de Souza Costa 
(Socinpro), José Antônio Perdomo Corrêa (UBC) e da Srª Superintendente Executiva, 
Glória Cristina Rocha Braga. Presentes ainda os Srs. Francisco Ribeiro, Maria Cecília 
Garreta Prats Caniato, Fernando Vianna e Gustavo Viana (Abramus); José Alves, Gisele 
Nunes Severo e William Netto, (AMAR); Antônio Carlos Sant’anna (Sbacem), Célia 
Barros Madureira Favi e Zenaide Bareiro (Sicam); Joelma Giro Montanaro, João Carlos de 
Camargo Éboli, Sílvio César e Fernando Vitale (Socinpro), Marisa Gandelman e Ney Tude 
(UBC). Conforme o disposto no parágrafo 2º, artigo 23 do Estatuto do Escritório, foi eleito 
para presidir os trabalhos o Sr. Marco Venício Mororó de Andrade, cabendo a mim, Marisa 
Gandelman, secretariá-lo. 1) VERIFICAÇÃO DO QUORUM – Verificado o quorum 
exigível para a instalação da sessão, deu-se início aos trabalhos. 2) Aprovação da ata da 
378ª AGE – Lida e aprovada a ata da 378ª reunião, realizada no dia 09/12/2010.                 
3) Pendências das reuniões anteriores: 3.1) E-mail da ABRAMUS – Posicionamento 
sobre a participação de maestros no rendimento da obra – O assunto será analisado 
conceitualmente na próxima reunião. A ABRAMUS remeterá para todas as associações seu 
estudo e proposta sobre o tema. 3.2) Criação da Comissão de Comunicação – Registrou-
se a presença da gerente executiva de marketing, Ana Beatriz Amaral. A ABRAMUS 
propôs a criação de uma Comissão de Comunicação com o objetivo de analisar questões 
estratégicas e institucionais da comunicação do Ecad com o público, com a imprensa, e 
relações institucionais, bem como de firmar a imagem do Ecad como representante dos 
artistas e criadores, não mais como meros cobradores de direitos autorais. A Sra. Ana 
Beatriz Amaral informou os resultados positivos obtidos através das atividades de 
assessoria de imprensa  e das ações de comunicação interna e externa que têm sido postas 
em prática nos últimos anos.  Inclusive, reforçou a mudança da abordagem da comunicação 
que vem sendo utilizada pelo Ecad, dissociando-o da imagem de mero cobrador de direitos 
autorais, mas sim, como uma instituição que defende os direitos dos criadores que 
dependem do pagamento do direito autoral para movimentar a cadeia produtiva da 
música. ABRAMUS, SOCINPRO e AMAR aprovaram a criação de uma Comissão.  UBC, 
SBACEM e SICAM trarão seus posicionamentos na próxima reunião. 3.3) Instrução 
Normativa – Áudio sob Análise – O assunto será encaminhado para discussão pela 
Comissão de Distribuição. O Ecad deverá reenviar as sugestões para estudo. 3.4) Comissão 
de Compositores, Artistas e Músicos - A SOCINPRO  informou que Sílvio Cesar está 
deixando a presidência da Comissão e indicou a Sra. Joelma Giro Montanaro para assumir 
seu lugar, o que foi aprovado pela Assembléia Geral. 4) Expediente das Associações:    
4.1) E-mail da ABRAMUS – Obra em regime de Domínio Público  - A Comissão de 
Distribuição analisará a questão. Antes da próxima reunião, a gerência de distribuição 
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remeterá todas as normas em vigor sobre a matéria. 4.2) E-mail da ABRAMUS – 
Mudança na classificação de músicas em planilhas de TV – A ABRAMUS questionou a 
mudança da classificação de obras musicais inseridas nas planilhas de programação das 
emissoras após os procedimentos da auditoria de escuta. A Sra. Superintendente esclareceu 
que as mudanças também podem ocorrer sempre que a auditoria de escuta, com base em 
regras preestabelecidas, identificar erros no preenchimento da planilha.  Todavia, o Sr. 
Francisco Ribeiro argumentou que as associações precisam saber previamente das 
mudanças para comunicar aos seus associados. O assunto foi encaminhado para a Comissão 
de Distribuição. 5) Ordem do Dia:  5.1) Superintendência: a) Resultados de 2010 – A 
Sra. Superintendente informou os resultados do ano de 2010, R$ 432,9 milhões, sinalizando 
crescimento de 15,7% na arrecadação e R$ 346,5 milhões, sinalizando crescimento de 
9,02% na distribuição sobre os resultados de 2009. Comunicou, ainda, que em 2009 foram 
contemplados 81.250 titulares nas diversas distribuições realizadas, enquanto em 2010, os 
beneficiados foram 87.485, caracterizando um crescimento de 7,67%. Todas as análises do 
desempenho operacional do Ecad constarão do Relatório Anual de 2010, que deverá ser 
enviado para as associações até meados de março. b) 2º Encontro Lusófono de 
Sociedades de Autores – A Sra. Superintendente entregou aos presentes a ata dos trabalhos 
do 2º Encontro Lusófono de Sociedades de Autores, ocorrido nos dias 13 e 14/12/2010, no 
Rio de Janeiro. O Sr. Marco Venício Mororó de Andrade, responsável pela organização do 
evento, agradeceu a participação das associações Somas (Moçambique), Sadia (Angola), 
SPA (Portugal), Amar, Socinpro, UBC, Abramus, e do Ecad.  c) Comissão de Sindicância 
da ANACIM – A Sra. Superintendente comunicou que não foi possível dar ciência à 
ANACIM de seu desligamento do quadro social do Ecad. A comunicação foi encaminhada 
por meio do 1º Cartório de Registro Civil das Pessoas Naturais e Jurídicas e Registros de 
Títulos e Documentos de Brasília - Distrito Federal, todavia, o oficial de justiça responsável 
certificou que a notificação deixou de acontecer pelo fato da associação “não funcionar no 
endereço indicado”. Assim sendo, a Assembléia Geral manteve o desligamento, 
concluindo ainda que além de todos os fatos apurados pela Comissão Sindicante, a própria 
ANACIM se auto-excluiu dos quadros do Ecad ao encerrar as atividades de sua sede social 
sem comunicar seu novo endereço, inclusive.  d) Demissão do gerente executivo jurídico 
– A Sra. superintendente executiva, após explanação e alguns esclarecimentos prestados às 
associações, propôs à Assembleia Geral a demissão do gerente executivo jurídico, Dr. 
Samuel Fahel, o que foi aprovado por unanimidade. A Sra. Superintendente assumirá 
interinamente a gerência jurídica, até que identifique um advogado qualificado para o 
cargo. Na oportunidade, a Dra. Gloria Braga sugeriu a contratação do escritório dos Drs. 
Helio Saboya Filho e Carlos Alberto Direito Filho para o acompanhamento dos dois 
agravos em que contende com a TV Globo, em tramitação no Tribunal de Justiça do Rio de 
Janeiro, o que foi aprovado. 5.2) Gerência Adm./Financeira: a) Memos 127, 141, 142, 
150, 152,153,157, 158, 159, 161, 162, 164/10 E 002/11 - Controladoria – Solicitando 
baixa patrimonial – Autorizadas as baixas pelo fato dos consertos serem antieconômicos. 
5.3) Gerência de Arrecadação:  a) Liberação para Distribuição de Shows sem 
fornecimento de Roteiros – Registrada a presença do gerente executivo de arrecadação, 
Márcio Fernandes, que explanou sobre alguns shows realizados no período de 2000 a 2009, 
sem que seus promotores tivessem encaminhado os respectivos roteiros musicais. Na 
ocasião, foram informadas todas as medidas administrativas implementadas para a obtenção 
dos roteiros, que restaram infrutíferas. Foi apresentado também um comparativo com o 
volume arrecadado com shows no período, sinalizando para apenas 0,12%. Considerando a 
impossibilidade de distribuição, em razão da ausência de roteiros, a Assembléia Geral 
autorizou que o valor de R$ 314.621,80 (trezentos e quatorze mil seiscentos e vinte e um 
reais e oitenta centavos), referente a tais shows, componha a rubrica de Música ao Vivo, na  
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distribuição prevista para abril/2011. 5.4) Assuntos Gerais: a) Ratificação dos 
Procuradores do Ecad – Ratificados os nomes dos procuradores para a representação do 
Ecad, nos moldes previstos em seus Estatutos Sociais. Assim sendo, a representação legal 
da entidade permanece a cargo de sua Superintendente Executiva, Gloria Cristina Rocha 
Braga, brasileira, advogada, divorciada, CPF nº 859.665.767-34, Carteira de Identidade nº 
58.897-OAB/RJ, figurando como procuradores os gerentes executivos do Ecad: Mario 
Jorge Taborda Lopes, CPF nº 403.969.407-49, Carteira de Identidade nº 0425968 CRC/RJ, 
separado judicialmente; Marcio de Oliveira Fernandes, CPF nº 649.559.666-91, Carteira de 
Identidade nº M-4746204 SSP/MG, divorciado; Janaína Oliveira de Araújo, CPF nº 
037.489.667-41, Carteira de Identidade nº 12678801-7 IFP/RJ, divorciada; Ubilnake Freitas 
Lobão, CPF nº 598.524.297-87, Carteira de Identidade nº 0580255 CRC/RJ, casado; Ana 
Beatriz Oliveira do Amaral, CPF nº 855.498.947-34, Carteira de Identidade nº 330524690 
SSP/RJ, solteira; e José Pires da Costa Filho, CPF nº 456.662.027-15, Carteira de 
Identidade nº 3957051-IFP/RJ, casado.  b) Ratificação de Procurações – Ratificadas as 
procurações outorgadas pela Sra. Superintendente Executiva aos gerentes das Unidades – 
Socorro Helena dos Santos Souza – Manaus/AM, Gabriel Francisco José Valois Freire de 
Mello – Salvador/BA, Fausto Remédio – Campinas/SP, Ricardo Freitas Souto – 
Fortaleza/CE, Nereu José Teixeira Silveira – Brasília/DF, Marcos Jodll Goulart da Costa – 
Vitória/ES, Júlio Cézar da Silva Reis – Goiânia/GO, Luis Fernando Silva Calvet Júnior – 
São Luís/MA, Márcia Marques da Silva – Cuiabá/MT, Leiliana Amaral de Oliveira Scudler  
- Campo Grande/MS, Carlos Antônio Almeida Chacon – Belo Horizonte/MG, Maurício 
Fernando Brotto – Curitiba/PR, Miguel Carlos Kruse Filho – Recife/PE, André Goulart 
Franco – Ribeirão Preto/SP, Cléber Sebastião Rodrigues Cordeiro – Rio de Janeiro/RJ, 
Alvino de Souza Pinto Filho – Porto Alegre/RS, Giselle Pinto da Luz – Florianópolis/SC, 
Augusto Fernando de Freitas – Santos/SP, Marcello Nascimento – São Paulo/SP e Ênio 
Fernandes Medeiros – Uberlândia/MG. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, 
cabendo a mim, Marisa Gandelman, lavrar a presente ata, a qual foi lida e aprovada pelos 
presentes. Rio de Janeiro, 27 de janeiro de 2011. 
 
 
 

ABRAMUS   _______________________________ 
                                                   Roberto Correa de Mello 
 
 

AMAR           _______________________________ 
                                                         Marco Venício Mororó de Andrade 
   
  

SBACEM       _______________________________ 
                                                                              Kleber da Silva 
 
 

SICAM          _______________________________ 
                                                                         Chrysóstomo Pinheiro de Faria 
 
 

SOCINPRO   _______________________________ 
                                                                             Jorge de Souza Costa 
 
 

UBC               _______________________________ 
                                     José Antônio Perdomo Corrêa Pr
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